

MEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
 1 óra 2:50 K | 1 óra 2:50-K
 1 évre 30 K | 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kioskóváltal: Szent István-ter 1. Telefon 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

A megyéspüspök szózata a papsághoz s a hivekhez.

Krisztusban kedves Fiaim és Hiveim!

Most nem rövid őszi napokat, hanem korszakokat élünk, melyekben új világ alakul ki. E történelmi idők Magyarország függtlenségét s demokrákus vágyát, a nép széles rétegeinek feltémlését s a népiéleti intézmények kiépítését hozzák meg nekünk. Sokáig vártunk erre a nagy történelmi korszakra; vártunk — s nem hiába! Az ország értelmiségében csakugy, mint az iparosok s földművesek szívében ott él a remény s ott lobogott szent tűrként a vágy a magyar függtlenség ezzel a szebb és boldogabb Magyarország után, és most imé tárva a függtlen államiség s a népszabadság ajtaja, be-is léptünk már külsőben: mutassák hát meg, hogy méltók vagyunk rá s hogy a nagy időkben törpe, satnya mértékben szerepelni nem akarunk.

sének s a nemzeti kormánynak alapjára.

A kormány is, a nép is békét akar, — kormány, nép is a népérdeknek érvényesülését, demokráciát akar. Mindnyájan ez után vágyunk. Békét akarunk a külfölddel s ugyanigy békét, belső rendet s nyugalmat akarunk itthon. Hős haink ezért küzdöttek, ezért ontották véruket. Be-ésüljük hát meg őket s véres küzdélmeiket! De ezeket csak akkor fogjuk megbécsülni igazán ha annyi ver-és könnyű hullatás után ezt a drága hazát belviszáljuk, partoskodásnak, rablásnak s fosztogatásnak ki nem tesszük. Megbecsteleníti elesett hőseinknek véret az, aki most a fronton való harcok elesültségével bent az országban kezd zenebonat s zavargást. Mutassa meg kiké becsületességével, hogy érdekes arra a jobb Magyarországra, mely után milliók szíve

hogy azokat beszállítsák. — Ne éjjenek vissza a fegyverrel. A Székesfehérvárról Bicskére induló vonatból kilőtt egy katoná s agyonlötte a vasuti örnek feleségét, hat gyermeknek édes anyját. Mily rémes s alávaló könnyelműség s gondatlanság ez! Tudom, hogy nem tette készakarva; de aki fegyvert sötöget, gondolja meg, hogy életet öltethet ki. S azért, jött-e haza az ilyen katoná, hogy itt b árva s egy megtört szívű férjettállítson a koporsó köré?! Féltse az ilyen gyilkos könnyelműséggel!

d) Legyen figyelmünk arra, hogy most már közös erővel hozzá kell látnunk a jobb világ felépítéséhez s hazánk felvirágoltatásához, hogy ez a hon egyrészt szabad s függtlen legyen, másrészt hogy azt a tulzó, nagyszájú felfogatók ne veszélyeztessék. Jól tudja azt a föld népe, hogy nem a nagy szóból érik a haza s hogy nem elég az utcán kurjongatni s lármásan tüntetni, hogy a rend, fegyelem s kötelességtudás uralkodjék. Tehát ne hallgasson senki a feltokodó s

szágát s az ő igazságát hirdeti, akkor egyszersmind a földi igazságért, a jobb birtokpolitiikáért, a jobb közigazgatásért, a haza s a család biztosításáért is száll síkra. Ezek is isteni igék s Istennek akarata; hirdessük hát, de né a felfogatás, hanem az igazi haladás érdekében. Ugy akarjuk a jót, hogy az tartós is legyen; ugy akarjuk a földet is az egyesek kezére juttatni, hogy az a gazdák kezén — is maradjon. Ezt hirdessük bátran; hirdettük eddig is; de sok-volt, ki szélnek eresztette az igét, vagy közönyös volt vele szemben. Hallja meg, most kinek füle, s érezze át, kinek magyar szíve van!

Adjja Isten, hogy a háboru rettenetes szenvedései közelebb hozzanak Istenhez, közelebb egymáshoz is és a boldogsághoz. Szenvedtünk a hazaért sokat, — most dolgozzunk érte! Mindent, amit a közért s a köznök tettünk, végre is magunknak tettük.

Isten áldása legyen rajtunk!

Prohászka Ottokár,
 székesfehérvári püspök.

Legyünk meg mindent, hogy megértsék a mai helyzetet, ezt függtlen Magyarországot a magunk s gyermekeink számára biztosítani tudjuk s hogy főleg most, az átmeneti időben, sem a szabadság szellemétől meg, nem ittasulva, sem a tulzó maszlagától el nem habulva a belső rend s nyugalom alapjait föl ne borítsuk.

a) A népek lelkeszei s tártói, nemkülönben a falu előljárósága s tekintélyes vezetői legyenek azon, hogy hassa át a községeket nagy megértés, szent komolyság s a közreműködés kötelességtudata. Szóljalják mindnyájan szívvél-lelkelül a közrendet, álljanak be a lakosság vezető egyéniségeiből alakítandó Nemzetőségbe, akadályozzák meg a közrendet veszélyeztető kihágásokat s rendezetlenkedéseket s bizonyítsák be vésletükkel, hogy szabad polgárok s a boldogabb Magyarország öntudatos, igaz hain!

b) Álljanak mindnyájan a magyar nemzet önrendelkezé-

tel hazatérő katonáinkat. Mindenszentek ünnepe. Halottak napján, az azokat követő napokban jönnék, csoportosan haza. Isten hozta őket! Legyen szeretet s tisztelt az Isten hozott s legyen nekik édes a megpihenés otthon. Ők tudják, hogy mibe kerül a háza, hogy mit ér a családi tűzhely; ők tudják, hogy a békességért mit nem kell kiáldni s eltűrni. Örüljünk nekik s tekintsünk rájuk büszkeséggel; de legyenek ők is köztünk a rendnek s békének pillérei s tartásák fegyelemben az ifju kamasz-népet, mely az élet komolyságát még meg nem tapasztalta.

A katonák a fegyvereket hazavitték — sokan még a raktlarak készletét is szétszedték —, tudják meg, hogy a fegyverek s a készletek nem az övék, azok az államéi. Őrizzék meg azokat, míg a kormánytól fel nem szóllítatják,

nyomdafestékeknek s tintának, higgyen inkább a véreből való vérnek, higgyen inkább a vele ltkó, vele szenvedő vezetőnek, mint a jött-ment idegen kullóának.

d) Gyűljön össze a falu s város népe kisebb nagyobb gyűléseken, gyűljenek egybe a Kath. Népszövetség, Gazdaszövetség, az Orsz. Hitelszövetkezet, a Hangya, az ipar-tisztuletek, a kőr. szocialisták munkásszervezetek, a vármegyék gazdaköreinek kebelében. Beszéljék ott meg lelkes előadók vezetése mellett a szükséges állásfoglalást s a teendőket, mert csak így lesz képes az a gazdatársadalom s az a magyar munkásság arra a döntő szerepre mely az önrendelkezés alapján reá vár.

c. Végre kérem a t. lelkeseket, fogják fel az igehirdetés nagy hivatását a mai sorsdöntő időkben annak az igehirdetésnek, mely mikor az Istenor-

telkipásztorok a szöszékről s magyarázzák meg hiveiknek.

Megyei papság figyelmebe!

„Egyházmegyei Szervezet” legstürgösebb teendőinek megbeszélésé céljából Székesfehérvárott. hó 14-én d. e. 10 óra-hor a pappövöldé helyiségében közgyűlést tart, amelyre az egyházmegye összes papjait tisztelettel meghívja a Vezetőség.

— A Horváth-Rónal papirkereskedésben kaphatók a Vallásosság és Műveltség c. kiűnő füzetek. Vegye meg az egész sorozatot, darabonként 80 fillérért. Nagy lelki élvezetet és alapos tájékozottatást talál bennük a kor mozgató kérdéseiről.

A nemzetországbe!

Ma pillanatok alatt alakul a történelem. Forrong és átalakul az egész világ. Események, meglepetések torlódnak egymásra, nem tudjuk, mit hoz a holnap. Ezekben a sorsdöntő órákban nem nézhetjük és várhatjuk tétlenül a fejleményeket. Mozduljunk meg mindannyian! Anyák, feleségek, lányok és apró gyermekek tőlünk várják a védelmet. A mai izgalmas időkben ezt a jéletmet elcsizlatni, lelki nyugalmát biztosítani, őket a férfi erős karjának biztos oltalmában részesíteni a mi kötelességünk.

Ne késlekedjünk! Szervekedjünk! Tömörüljünk a polgárságbe, fogadjuk felkészlülve a várható eseményeket! Mindenkihez szólunk párt és felekezeti különbség nélkül. Fehérvár város minden épkezláb emberének meg kell mozdulni! Ne várjuk másót, a segítséget, cselekedjünk magunk! Fegyvert kell ragadni az itthon védtelenek védelmére! Békét akarunk nemcsak a frontokon de itthon is, ezt a belső békét, a belső rendet csak ugy biztosíthatjuk, ha szervezedünk, ha összefogunk, ha városunk védelmét a Nemzetország révén biztosítjuk. Függetlenül pártoktól, és politikától, egyetlen célunk legyen a nyugalom és rend biztosítása. Meg kell gátolnunk a teljes összeomlást, elejét kell vennünk minden zürzavarnak, a békét kell megvalósítanunk minden eszközzel!

Tennünk kell! Ezekben a sorsdöntő órákban a városunkra lesznünk utalva. Ez az idő ne találjon készületlenül bennünket! A felkészlülés biztonsgával fogadjuk a közel napokat! Védjük meg asszonyainkat, gyermekeinket védjük meg az otthonokat!

Ne legyen ez a felhívás háttalanul pusztába vesző szó, hanem legyen élő valóság!

Ezekben a zavaros időkben nem lehet az otthon kényelméből, fotelekből és plüssdiványokról nézni azokat az eseményeket amelyek az ország épületét, házaink falát remegtetik meg, intézményeket döntenek romba és új világot újéletet teremtenek. A hirtelen átalakulások és máról holnapra történő változásoknak ez óráiban minden férfinak talpra kell állni és részt kell venni abban a munkában, mely a rázkódtatás nélküli, vertelen átalakulás sima utját egyengeti!

Székesfehérvár földmivesei,

munkásai, hivatalnokai, minden rangu és rendű polgárai szolgálják a — Nemzetországot még most, amikor az emberi szenvedélyek és indulatok még

nem lettek teljesen urrá! A nemzetország megalakításával biztosítjuk azt a nyugalmat, amelyre mindnyájunk érdekében szükség van!

HIRDETMÉNY.

A Nemzeti Tanács közli Magyarország népével, hogy Budapesten átvette a hatalmat. Egyetlen csepp magyar vér sem folyt ki.

A király Gróf Károlyi Mihályt nevezte ki miniszterelnöknek. A Nemzeti Tanácsból kormány alakult, a katonaság, munkásság, polgárság, vidék felelküdt a Nemzeti Tanácsnak. Budapesten nyugalom van. A Nemzeti Tanács felhívja Magyarországot népet, hogy szent fegyvellemmel, önfelelőző nyugalommal őrizze meg a rendet. Személyéletbiztonsg megővéása a legnagyobb érdek, aki pusztít, rombol, a nemzet életét veszélyezteti. A Magyar Nemzeti Tanács a Haza üdve, függetlensége, a béke szent érdekében parancsolja meg, hogy mindenki — nép és katonaság — legnagyobb rendben, nyugalmában várja be a Tanács utasításait.

A Magyar Nemzeti Tanács.

Felhívás!

A Magyar Nemzeti Tanács helyi bizottsága tegnap délután megalakult. Vállalta teljes felelősséget a városunk, területén a közrend, élet, vagyonbiztonsg fenntartását.

Ennek a feladatának csak akkor tud megfelelni, ha őt ebben a város minden polgára, katonája támogatja.

Felelősségünk komoly tudatában elrendeljük a következőket:

1. További intézkedés a külvárosban mindazon helyiségek, vendéglők és korszmák, amelyekben szeszitalokat mérnek ki — éttermek kivételével — zárva tartandók.
2. A belváros területén a nyilvános helyek, kávéházak, vendéglők 9 órákig bezárandók.
3. Szeszital — további intézkedés — amíg a teljes rend helyre nem áll, sehol ki nem szolgáltatható. Alkikezen rendelkezéseket megszegik, italméresi jogukat a Nemzeti Tanács rendelkezésére el fogják veszíteni.
4. Este 10 óra után az utcákon tartozkodni tilos!
5. Mindenféle csoportosulás — kivéve a Nemzeti Tanács által összehívott gyűléseket — tilos.
6. A Nemzeti Tanács a legnagyobb mértékben tiltja azokat, akik a polgárság éjeli és nappali nyugalmát, békéjét bármilyen fegyvelmezetséggel zavarják.
7. Felhívjuk a tanonctartó iparosokat, cselédtartó gazdákat és szülőket, hogy a kisgyermekeknek, nőknek az utcán való tartózkodását felelősségre vonás terhe mellett este 6 óra után meg ne engedjék.

A teljes nyugalom már csak azért is szükséges, hogy a felszabadult nép a maga komolyságával bizonyítsa be, hogy megérdemelte szabadságát.

A Nemzeti Tanács helyi bizottságának tagjai felirásos karsszalaggal vannak ellátva és nekik minden katoná, minden polgár engedelmeskedni tartozik.

Elvárjuk a rendelkezés legfontosabb végrehajtását.

A Nemzeti Tanács Helyi Bizottsága.

A nép egyes tömegeiben megnyilvánult köztársasági hangulat alapján a kormány elhatározta annak a kérdésnek a kormány programjába való felvételét, milyen legyen Magyarország államformája: monarchia vagy köztársaság. E kérdés eldöntését a kormány arra az alkotmányozó gyűlésre bizza, amely az általános,

egyenlő, titkos, a nőkre is kiterjedő választójog alapján a legrövidebb idő alatt, legfőbb hat héten belül össze fog ülni. Ennek a választójognak az életbeléptetését a kormány, ha lehetséges a törvényes formák betartásával, ha ellenben ez akadályokba ütköznek, más alkalmas eszközökkel fogja biztosítani.

A néma város ünnepe.

Az országos járvány még a halottakat sem kímélte. Csontos, kíméletlen keze a halottak nagy néma városát is érintette. Elrontotta nekik azt az egyetlen ünnepnapot — a mit a jóságos Anya — a katolikus Anyaszentegyház részükre az évnek egy napján fenntartott. Ünneprontást követett el tehát itt is. A hatóság november 4-ig kénytelen volt betiltani a temetők látogatását.

Mi azonban mégis kimegyünk lelkileg. Itt egyedül hagyódnak a mi drága szereteteinket, mi-kor már hetek óta készültünk erre a komor és mégis ünnepi gyászruhás fekete és mégis a szértelet rózsaszínű köntösbe öltözött nagy ünnepnapra, a melyen a régi, fájt, sosem szűnő, sajtó sebek megint kinyulnak, melyen visszatérnek azoknak a fekete árnyai, a kiket a kíméletlen fekete anyag tőlünk a meleg puha fészek kényelméből kiragadott, a kiket mellőltünk elvitt abba a nagy megszességbe, melynek utokatos homályát csak a hívő hite képes eloszlatni.

Kimegyünk lélekben, szereteteinkhez, kik oly közel vannak hozzánk és kiket mégis egy egész, mindenség választ el. Meglátogatjuk a hit világgal azt a kis néma, csöndes sírdombot; a mely ki tudja, mily nagy élettragédiát mennyi szenvedést, mennyi zokszót, mennyi fájdalmat takar, s kiknek jakóba tészére talán megváltást jelentett a fekete anyag, hogyvannak nekik öröme. Meglátogatjuk azokat, a kiket még életben voltak — oly kimondatafannal szeretttünk, kik a mi életünk, a mi reményeink, a mi boldogságunk voltak, akik oly közel oly nagyon közel álltak hozzánk s kiknek jótulajdonságaira, érényeire, szépségükresziveltépbánattal gondolkodunk csak visszazárva. Meglátogatjuk édesanyánk, hitvesünk, gyermekeink sírját. Borzasztó még csak gondolatnak is — szokat egy csöndes kis sírgödörbe zárva tudni — a kik részünkre a boldogságot, a föld édenét jelentik, s most megosztva tőlük, kitaszítva a szeretetlenség, az érzéketlenség nagy világába, csupán nagy fájdalomtól kiserve az élet nagy tövistes, meredek országútján. . . Édesanya, hitvestárs, gyermek! — óh, csak ti tudjátok azt felfogni, mit jelent egynek az elveszése, kik szívtől láttátok a fekete emberek fekete hintáját, melynek bakján a zörgő csontu gyászangyal kísérté ál-

Alkotmányozó gyűlés dönt a magyar köztársaságról.

Hat héten belül megalkotják a legradikálisabb választójogot, ha kell kényszer utján.

A király föloldotta a kormányt esküje alól.

A miniszterek letették az esküt a Nemzeti Tanács előtt.

Az összes frontokon letették a fegyvert.

Megszállás esetén angol és francia csapatokat kérünk.

József főherceg fölesküdüött a nemzeti tanácsnak.

dozatát — a néma nagy városba, hol az elválás velőtrázó pillanatait éljük át mindannyian. Ki előbb, ki később... De meglátogatjuk azokat is, kikről senki sem emlékezik már meg többé. Kiknek senkijük sincs, a kiknek sírdombjuk letaposva, a kiket kereszt sem jelez többé, legkevésbé pedig virág, koszorú vagy méces, mint a szeretetnek külső, látható megnyilvánulását... Odamegyünk azokhoz az elesett hősközhöz is, kik ellanföldön, tümegsírban, ellenségüket átölve, jeltelen sírdomb alatt várják a feltámasztás angyalának kúrtszavát. A kinek nem törölte le gyöngéd kéz a halálverítéket, a kiket nem font át puha kar melege, mikor az élet utolsó löbbant a halál vasmarkai között, kik még csak egy érző meleg szavát sem hallottak, mikor a halál homlokukon csókelta... De mikor így elmegyünk a sok

HIREK.

— Bucsu a Ferencrendieké. Nov. 3-én szent Imre herceg napján a templom védőszentjének ünnepe és orator ünnepélyes nagymise utána szent beszéd.

Megalakult a nemzetőrség. A helybeli nemzeti tanács nagy feladatának komoly átértékelésével megalakulása első pillanatától férfias erővel törekedett arra, hogy az élet és vagyonbiztonságot fenntartsa. Sajnos a hitetlen támadt zárvárban nem lehetett megmegeíteni a kasszányi felfszereletét, pedig az ott felhalmozott dolgok a nemzeti vagyonnak nagyon is értékes részét képezik.

Hogy minden hasztalan és elegendő meg nem sírható vérontásnak eleje vétsék, s hogy a vagyonbiztonság veszélyesítői féken tartassanak, a nemzeti tanács legelső teendői közé tartozott a nemzetőrség megalakítása.

Frontokon általában két város fogaton kürszóval hírnökök jártak be a várost s délután 2 órára a honvédlaktanyába hívták a város lakosságát. A nemzeti tanács tagjai és sok, főleg belvárosi polgár már délután 2 órákor gyülekeztek a városi kaszinóban. Holly Géza dr. letkes felhívószózatát után a sokaság négyes sorokban menetté alakult s a Hymnust énekelve megindult a hozzácsatlakozó déllvasuti munkásokkal együtt a honvédlaktanyába. Majd a Kossuth-nótát énekeltek, a munkások pedig a munkás marscsillást. Útközben a tömeg, amely körülbelül 300 emberből állt, lelkesen éljenzte a független Magyarországot sőt a néha fölhangzó: „éljen a köz-

társaság" kiáltásnak is elég zápos visszhangja támadt.

A menet a honvédlaktanya udvarába tért, ahol Szabó Ernő honvédszázadosal a már megalakult katonatanács fogadta. Szabó Ernő százados fölállt egy asztalra s nemes szónóki lendülettel katonás rövidséggel s mindenkitől érthető módon elmondta, hogy miért s hogyan kell megszervezni a nemzetőrséget. Sajnálatát fejezte ki, hogy a polgárok nem jelentek meg szákat nagyobb számmal, pedig rólok és javaikról var szó. Hol vannak a földművesek?

A katonák, kik a nemzetőrségbe beállnak, nagy áldozatot hoznak, mert hiszen nagyobb részüknek nincs itt megvédendő birtoka. Szabó Ernő százados elmondta, hogy már megalakult a katonatanács, melytől választotta meg elnöke. A gyűlés egyhangúlag nagy ijénzessel jóváhagyta s örömmel vette tudomásul e választást. Aztán indítványára elhatározta a honvédlaktanya udvarára két nemzetőrségi katonai alakulat s mindjárt azok parancsnokait is megválasztották Potner és Gárdos főhadnagyok személyében. Minigyik század két szakaszból fog állni. Ezek egyike készenlétben a laktanyában tartózkodik, a másik szakasz a városban járőrszolgálatot teljesít s fegyvervetzi a céllatlanul bolyongó katonákat s beszedi az elrabolt kincstári holmikat s megvédi a város lakóinak életét és vagyonát. Ezután Krausz Zsigmond dr. a nemzeti tanács tagja lelkes szavak kíséretében föleskette a nemzetőrségbe jelentkezőket, hogy becsületesen fogják teljesíteni kötelességüket. A nemzetőrség mindjárt akciósá lépett. Hogy a város okbiztonságát, a rendet fenntartani sikerült, ez a nemzetőrség érdeme.

Külön kiemelve jegyezzük meg

hogy a rend és közbiztonság fenntartását a legkritikusabb időben főleg a déllvasut szervezett munkái végezték, akik ama nagy munkát kiváló ügybuzgalommal és fegyelmzett séggel teljesítették.

Hogy a földműves népből a nemzetőrséghez az első nap kevés számmal csatlakoztak, ennek oka főleg az volt, hogy nem jutott elég korán tudomásukra a felszólítás. Ma már mindent megtevéünk arra nézve hogy a nemzetőrségbe a földműves nép is kellő arányszámban részt vegyen. Nem szabad azonban felednünk, hogy most van a földművesek legsürgősebb ési elfoglaltsága a szántás-vetés terén.

— A posta hivatalos órái. A postafőnök ezután értesít a közönséget, hogy a posta és távirdata hivatalos órája további intézkedésig este 6 óráig tart. Azon túl a postahivatal beállítását bezaíják.

— A cigányok garázdálkodása. Szokatlan látvány volt pénteken este városunk utcáin. Ugyanis a Szabványi utca végén lakó földművesekhez betörték. A nemzetőrség a katonákkal együtt kivonultak a cigányok ellen. A fegyverzett cigányférfiak elrejtőztek, de az asszonyok és rajkók csapatát összerellette az őrség és faklyás kísérettel bekisérte a városba, hol lecsukták a cigány karavánt. Szombaton pedig a fegyverzett cigányokat fegyverezte le a katonaság és a nemzetőrség egy csapata.

— Katholikus testvérek! Vasárnap délután fél 4 órákor (s nem 4 órákor, mint előzőleg hírdettük) nagy népszövetségi értekezlet a Távirda utca 6. sz. házban a nagy teremben. Népszövetségi testvérek jelenjenek meg mindannyian, férfiak és nők egyaránt. Pontos megjelenést kérünk. Agítálatok az értekezlet érdekében.

Benedek Rezső.

A rekvirált fürdőkályhák pótlására a legjobb minőségű hegesztett

türedőhengereket

igen jutányos árban szerel: **Soós Sándor**, vízvezetési vállalkozó, Nádor-u. Telefon 306.

— Adományok. Takácsi Nagy József gyógyszerész 50 koronát adott az aggintézet részére. — A helybeli tisztikórházban ápolt tiszeik és önkéntesei Göhring Walter 80. gyalogezredbeli hadnagy elhunytá alkalmával koszorúmegváltás címén 120 koronát adott a helybeli Vöröskereszt javára.

— Dr. Falvai Jenő orvos rendelését Kossuth u. 6 szám alatt megkezdte.

— Dr. Radnai Sándor fogorvos rendelését a Pajzs-féle szanatóriumból Pérenc József-tér 9. alá (Lauschmann-féle ház) helyezte át. Renoel 2-4 és 6-7 este.

— Dr. Szűts Sándor orvos belgyógyász rendel 2-4. Borchert ház Várkörút 17. szám.

— Bojtórján hasznesz nagyon-bevált hajpólo, erősíti a haj gyökereit s szünteti a korpa képződést. Egy üveg ára 6 korona. — Baromfi kolera elleni serum kapható: Szűts Róbert gyógyszer-tárában. Károly király-ter.

Aláírási felhívás.

Alulírottak elhatároztuk, hogy Székesfehérvárott részvénytársasági alapon mezőgazdasági talajmivelő-vállalatot létesítsünk.

A talajmivelő vállalat célja: kis-, közép- és nagybirtokon egyaránt használható gépek igénybevételével előnyös feltételek mellett kifogástalan bér-szántásokat, béraratást, bér-cseplést, vontatást és minden, a beszerzendő gépekkel eszközölhető mezőgazdasági munkálatokat végezni, mezőgazdasági gépjávitó műhelyt létesíteni és az igényeket kielégítő üzemban tartani.

A r. t. tartama bizonytalan idő. A mezőgazdasági géppar-terén és a mezőgazdasági gépek, valamint igeaerő beszerzése körül tapasztalható nehézségek csak erős cötitudatomban szervezett munka által enyhíthetők. Egetőnek érzett hiányt van pótolni hivatva a létesítendő Fejérmegyei talajmivelő részvénytársaság Szükségessége annyira nyilvánvaló, a tevékenységétől várható eredmény és az érdekek, amelyeknek szolgálatára hivatott, oly nagyfontosságúak, hogy a vállalatnak mielőbbi üzembe-lyezését előmozdítani saját jól felfogott érdekében is, tartozó kötelessége Fejérmegye minden komolyan gondolkodó gazdájának.

A Fejérmegyei Talajmivelő részvénytársaság alapitókéjét 2000, kétezer darab 500, ötszáz koronás névértékű részvényből álló 1.000.000, egy millió koronában állapítottuk meg.

A jegyzeti részvények névértékének 40 (negyven) százaléka és alapítási költség címén részvényenként 20 (husz) korona, összesen 220 (kettőszázhusz) K az aláírásakor lefizetendő. Az összeg az mellékelt postafizetési lap felhasználásával a Fejérmegyei Takarékpénztárhoz, a részvényjegyzési aláírási iv pedig a Fejérmegyei Gazdasági Egyesületihez küldendő.

Aláírási határidő 1918. november 15.

Alulírottak fenntartják maguknak azt a jogot, hogy a rész-

vénytársaság tényleges megalakítása fölött a részvényjegyzési eredmény ismerete után határozhatnak végérvényesen. Az esetben, ha azt határoznák, hogy a részvénytársaságot nem alakítják meg, a lejegyzett névértékére befizetett 40 százalékos kamatmentesen visszatérítik, az alapítási költségre befizetett részvényenkénti 20 koronából azonban csak az el nem használt részt térítik vissza.

Az alapítók élni óhajtanak azon jogukkal, hogy a megalakítandó részvénytársaságnak első igazgatóságát 3 évre kinevezzik.

A nagyfontosságú ügyét Fejérmegyei gazdasági társaságának támogatására kész figyelmébe ajánljuk.

Székhelyvár, 1918. okt. hó 8.

Fejérmegyei Gazdasági Egyesület.

Magyar Földértékek Szövetkezete.

Fejérmegyei Takarékpénztár.

Székhelyvár, 1918. okt. hó 8.

Gr. Károlyi József,

Dr. Széchenyi Viktor,

Dr. Matta Árpád,

Lintner Sándor, Armos Jenő,

Kellemen Béla,

...

Értesítés.

A folyó évi november 4-től 13-ig kitűzött III. osztályu keresési adó tárgyalások bizonytalan időre elhalasztattak.

Székhelyvár, 1918. nov. 2-án.

Kovács A. Sándor

bizottság tag.

Hirdetmény.

Felhívom az idegen nemzetségi összes hadifoglyokat, hogy további intézkedésig maradjanak munkaadóiknál és dolgozzanak. — A lehetőség szerint mielőbb hazá tagnak szállíthatni.

A munkaadók a hadifoglyokat azok elszállításáig élelemmel, rendes fizetéssel és munkával lássák el.

A Nemzeti Tanács rendeletéből!

BAJÓ százasos.

Nemzeti Tanács helyi bizottsága.

Fejes káposzta eladása.

A vasúti állomás teher rak-táránál több-waggon fejes káposzta lesz elárúsítva 100 kg.-ként 32 koronáért.

Venni szándékozók november hó 4-től (hétfőtől) kezdődőleg a teher pályaudvaron jelenjenek meg.

Közélelmezési ügyosztály

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetésekkért 10 szóig 3 korona, azonfelül minden szóért 20 fillér fizetendő.

Akácvirág és lépeszméz kicsinyben is kapható: Poltermann méhészet, Pálya-utca 28

Tanulók fizetéssel felvételnek Fodor vaskereskedésében. Szögnyen Marich utca 1. sz.

Ebédlő díven, asztal, szekrények, konyhabutor, látrók, agy és többféle teher sűrűsően eladó Sütő utca 8. sz.

Kétszobás utcai lakás kiadó. Megtekinthető délután 2-5-ig Szögnyen Marich-utca 9.

Vízvezeteki javításokat legolcsóbban készíti Kiffusz Lajos szerelő-mester Ybl, Miklós utca 6

Káposztáshordók tenyősajtorók és férfi téli kabát eladó. Ugyanott kádár munka elfogadják Horog u. 3.

Kifutó fiúk felvételnek Knazovitzky divataruházában.

Egy négyéves fájbeli fejőstehen tizhetes borjujával együtt eladó. Budaí ut 44. Hölölösy.

5938 1916. aszv. szám.

Hirdetmény.

Folyó 1918 évre megvételre kivétel és a kir. pénzügyigazgatóság által érvényesítve lévén, ezen adómentesről összeállított lajstromok a városi adóügyi számvevőesség (Városház földszint 5 sz.) helyiségében 1918 évi

november hó 1 napjától november-hó 9 napjág bezárólag terjedő 8 napi közszemere kitételnek, hol azok mindenki által betekintheők.

Bizottság tagok az érdeket adóköz, hogy ezen adómentesen ellen irányuló és a közigazgatási bizottság adómentességéhez intézendő felebbeszedéseket az 1909 évi XI. t. c. 13 §-ának a.) pontja értelmében az adóívnek kézbesítését, illetőleg az adóív el nem fogadása vagy egyébként való kézbesíthetlensége esetén a megkísérlt kézbesítést követő 15 nap alatt a helybeli kir-pénzügyigazgatóságnál beadhatják.

Székhelyvár 1918. nov. 1-én.

a városi adóhivatal.

Székesfehérvár szab. kir. város polgár-mestereitől.

1918. szám.

Hatósági hirdetés.

Tudomásulvétel és pontos betartás végett közzéteszem a m. kir. Pénzügyminiszternek 109.473 számú rendeletét.

Székesfehérvár, 1918. évi szeptember-hó 18.

Dr. Saára Gyula s. k.

polgármester.

A m. kir. pénzügyminiszter 109.473 számú rendelete a denaturált iparsó árának újabb megállapítása tárgyában.

A m. kir. Sojövédék Vezérügynöksége által 3 százalékos szódával denaturált iparsónak arát tekintettel az 1918. évi XIII. tc. 5. §-ában foglalt rendelkezésekre, valamint az iparsó denaturálásával és kezelésével járó költségek alakulására — a mai naptól további intézkedésig terjedő érvénnyel következőképen állapított meg:

1) legalább 100 métermázsányi mennyiségben való átvétele esetén a tisztátalan iparsó ára 4 (négy) korona 24 fillér, a tiszta iparsóé 5 (öt) korona 40 fillér.

2) 100 métermázsaa aluli mennyiségben való átvétel esetén a tisztátalan iparsó ára, négy (4) korona 61 fillér, a tiszta iparsóé 5 (öt) korona 81 fillér q-kint.

Ezek az árak az iparsónak a Vezérügynökség szigetkamaraí és marosújvári denaturáló telepein való átvétele esetére bírnak érvénnyel; Szigetkamaraí azonban az ekként megállapított árakhoz még a bányáktól a szigetkamaraí denaturáló telepig történő szállítás költségei fejében q-ként 40 fillér hozzászámítandó.

Az iparsónak az ország egyéb helyein való átvétele esetére az itt megállapított árak a Szigetkamaraíól illetve Marosújvártól az átadás helyeig történő szállítás költségeivel emelkednek.

Budapest, 1918. szept. 1.

Dr. Popovics Sándor sk.

kir. pénzügyminiszter.

SZŐLŐ-ÖNTVÁNYOKAT

Direct termő-gyökere-szárú gyökere, sima és gyökere vadveszél szőlő-Badacsonyi déli szőlő-telep kezelősége Tapolca, (Zala-megye)

TOZSDE ügyekben és mindennemű

ÉRTÉKPAPIROK

vétele és eladásánál, tekintettel a jelenlegi gazdasági viszonyalkra, valamint értekeinknek biztonsága szempontjából, minden irányban készséggel szolgál szakszerű tanácssal és felvilágosítással a

Hazai Koroskedelmi Részvénytársaság

értékpapír-osztálya, Budapest, IV., Magyar-u. 3.